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Θέμα: «Απαράδεκτες καθυστερήσεις στο πρόγραμμα “ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ –ΑΥΤΟΝΟΜΩ”» 

  Τα τελευταία χρόνια, κυριαρχεί στη δημόσια συζήτηση το θέμα της κλιματικής κρίσης, που

εντείνεται σε τέτοιο βαθμό, ώστε από πολλούς ειδικούς να χαρακτηρίζεται πλέον, ως «κλιματική

κατάρρευση». 

Δυστυχώς  και  παρά  τις  σημαντικές  επισημάνσεις  των  επιστημόνων  ότι  η  εξοικονόμηση

ενέργειας αποτελεί σοβαρό παράγοντα άμβλυνσης της κλιματικής κρίσης σε πολλαπλά επίπεδα, η

Κυβέρνηση δείχνει να αδιαφορεί με τη στάση της - και μάλιστα  εμφαντικά - την ώρα δε που η

ευρωπαϊκή  πολιτική  για  την  εξοικονόμηση  ενέργειας  θέτει  ως  κεντροβαρές  ζήτημα  την

εξοικονόμηση ενέργειας και ανακοινώνει θεαματική αύξηση των κονδυλίων για τα επόμενα χρόνια.

Συγκεκριμένα,  το  πρόγραμμα  “ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ  –ΑΥΤΟΝΟΜΩ” του  έτους  2020,

παρουσιάζει πρωτοφανείς και απαράδεκτες καθυστερήσεις στην υλοποίησή του και η διαχείρισή

του φαίνεται ότι έχει αφεθεί από την Κυβέρνηση «στον αυτόματο πιλότο», ενώ δεν υπάρχει καμία

κινητοποίηση  οποιουδήποτε  μηχανισμού  των  αρμοδίων  Υπουργείων  για  να  αντιμετωπιστούν

γραφειοκρατικά  προβλήματα,  υπερβάσεις  στους  ελέγχους  και  μεγάλες  καθυστερήσεις  στις

εκταμιεύσεις, τα οποία ήδη έχουν επανειλημμένα γίνει γνωστά από τους ενδιαφερόμενους. 

Επειδή  το  πρόγραμμα   “ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ  –ΑΥΤΟΝΟΜΩ” ,  έχει  μεγάλη  σημασία  για  τη

Χώρα  μας,  έχει  σημαντικό  προϋπολογισμό  που  αγγίζει  περίπου  το  1  εκατ.  ευρώ  και
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χρηματοδοτείται από πόρους του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) , αλλά

και εθνικούς πόρους.

Επειδή οι καθυστερήσεις που παρατηρούνται τόσο στις εγκρίσεις, όσο και στους ελέγχους,

αλλά και στις εκταμιεύσεις, είναι πρωτοφανείς.

Επειδή στα ερωτήματα των ενδιαφερομένων τα αρμόδια Υπουργεία απαντούν ότι  έχουν

υποβληθεί χιλιάδες αιτήσεις και ακόμη ελέγχονται, ενώ ταυτόχρονα δηλώνουν ότι οι εκκρεμότητες

θα ολοκληρωθούν εντός του επόμενου χρονικού διαστήματος.

   Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1) Που  οφείλονται  οι  πρωτοφανείς  καθυστερήσεις που  εμφανίζονται  στην  υλοποίηση  του

προγράμματος;

2) Πόσες συνολικά αιτήσεις έχουν υποβληθεί στο πρόγραμμα “ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ –ΑΥΤΟΝΟΜΩ”

και ποιος είναι ο προϋπολογισμός του προγράμματος; 

3)  Πόσες αιτήσεις έχουν εγκριθεί και ποια ποσά έχουν εκταμιευθεί; 

4) Πόσες αιτήσεις εκκρεμούν;  Σε ποιο στάδιο βρίσκονται και  πότε ακριβώς προβλέπεται και

αναμένεται να ολοκληρωθεί ο έλεγχός τους; 

5) Ποιο ποσό σήμερα είναι το υπόλοιπο διαθέσιμο του προγράμματος; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη 
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